

№ 99

ИЮЛЬ
2023 г.

МУХАРРАМ
1445 г.

12+



Газета Духовного Управления Мусульман г. Москвы и Центрального региона

Мәхәллә

ГЛАВА ДСМР: «МИТИНГИ ПРОТЕСТА НЕПРИЕМЛЕМЫ ДЛЯ МУСУЛЬМАНСКОГО СООБЩЕСТВА»

Как отметил в интервью РИА Новости глава Духовного собрания мусульман России, член Общественной палаты РФ, муфтий Москвы Альбир хаэррат Крганов – «Митинги протеста против проверок прихожан в мечетях и молельных домах Москвы и Подмосковья абсолютно неприемлемы для мусульманского сообщества. По словам Альбира хаэррата, призывы в адрес мусульман выходить на митинги, звучавшие в соцсетях - это результат работы иностранных организаций. Муфтий призвал российских мусульман быть бдительными и не поддаваться на провокации.

«Я уверен, все это состряпано зарубежными эмиссарами, которые только и ждут, когда же мусульмане России превратятся во врагов своей страны. Чтобы потом указывать пальцем на мусульман и выставлять последователей ислама в РФ врагами Родины. Наш пророк Мухаммед учил мудрости, призывал, что надо спокойно, но достойно защищать права верующих», - подчеркнул глава ДСМР.

Также муфтий Москвы подчеркнул, что властям стоит принять на законодательном уровне единый норматив выделения земельных участков под религиозные объекты. По его мнению, это бы снизило недопонимание между гражданами во избежание «различных провокаций».



Напомним, что ранее в соцсетях появились призывы к мусульманам России выйти на митинги протеста против проверок силовиков в мечетях и молельных домах. Призывы появились в связи с резонансной ситуацией с рядом ОМОНа в подмосковных Котельниках. Местные мусульмане попросили президента России Владимира Путина защитить их от «вопиющих» действий правоохранителей, наносящих «существенный ущерб межнациональному и межрелигиозному миру и согласию в обществе».

МУФТИЙ ЛНР ВСТРЕТИЛСЯ С ВОЕННОСЛУЖАЩИМИ-МУСУЛЬМАНАМИ В ДНР



При поддержке Духовного собрания мусульман России муфтий Луганской Народной Республики Мухаммад Исмаил Гамбаров посетил г. Снежное Донецкой Народной Республики, расположенное на границе с ЛНР.

Муфтий посетил воинское подразделение, в котором воины повышают свою боевую подготовку.

Мухаммад Исмаил вместе с представителями мусульман г. Снежное угостил военнослужащих праздничным пловом, пожелал войнам быстрого завершения СВО и возвращения в свои семьи.

РАЗВИТИЕ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА И УКРЕПЛЕНИЕ ИМИДЖА РОССИИ



Общественная палата
Российской Федерации
CIVIC CHAMBER OF THE RUSSIAN FEDERATION

Глава ДСМР, член Общественной палаты РФ, муфтий Москвы Альбир хаэррат Крганов принял участие в трехдневном проектном семинаре членов ОП РФ, который проходил в мастерской управления «Сенеж».

Общественники подвели итоги своей работы в прошлом составе и обсудили вопросы, связанные с развитием гражданского общества в современной России. Участие в мероприятии принимают представители гражданского общества всех регионов России.

WWW.DSMR.RU
WWW.77ISLAM.RU

E-mail: gulistan-60@mail.ru

109044 г. Москва, м.
Пролетарская, 1-й
Крутицкий переулок д. 5/2 .

Тел.: +7 (495) 626-63-09

Читайте в номере



стр. 5

ЮНЫЕ МУСУЛЬМАНЕ
ИЗ ЛНР



стр. 9

РАБОТА ДУХОВЕНСТВА С
ВОИНСТВОМ



ПРИДОРЖНЫЙ
МОЛЕЛЬНЫЙ ДОМ



стр. 10

МЕЖЭТНИЧЕСКИЕ
ОТНОШЕНИЯ

СЕРГЕЙ ЛАВРОВ ВСТРЕТИЛСЯ С ЛИДЕРАМИ РОССИЙСКИХ НКО ВНЕШНЕПОЛИТИЧЕСКОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ

На встрече с министром иностранных дел РФ выступил глава ДСМР, член Общественной палаты РФ, муфтий Москвы Альбир хазрат Крганов.

На очередной ежегодной встрече с лидерами НКО, которые занимаются международной деятельностью, осуществляют проекты в сфере «общественной дипломатии» министр озвучил приоритеты российской внешней политики, ряд лидеров НКО рассказали о своих проектах, высказали предложения относительно развития новых направлений деятельности.

Член СПЧ Александр Брод отметил, что отдельно в выступлении министра и общественников прозвучала тема агрессивного противостояния стран Запада и военных преступлений Украины. В связи с этим аспектом особо актуальным становится объективное освещение хода СВО, подключение к информационным каналам зарубежные партнерские НКО и СМИ, которые хотят разобраться в происходящем. Коллеги рассказали о проектах, связанных с гуманитарными программами в новых регионах, странах ближнего и дальнего зарубежья.

Эксперты особенно заинтересовали предложения коллег, связанные с проведением международного религиозного форума в Санкт-Петербурге.

«Убеждён, что такие переговорные площадки полезны, они позволяют «сверить часы» и понять спектр активности гражданского сектора, который дополняет усилия большой дипломатии», - сказал Брод.

В своем выступлении глава ДСМР поблагодарил Министерство иностранных дел РФ в лице Сергея Викторовича Лаврова за плодотворное сотрудничество с российской уммой, за последовательность курсу Президента России в сфере защиты прав верующих. В свете послед-



них событий в Европе – сожжения священных книг со стороны руководства страны и МИД были даны четкие формулировки о полной неприемлемости таких фактов. Альбир хазрат подчеркнул, что для мусульманского сообщества очень важно, что Президент постоянно говорит о ценностях семьи, о защите и сохранении духовно-нравственных и религиозных ценностей. И на этот фактор обращают самое серьезное внимание и представители других стран и всего мусульманского

мира. Муфтий также поделился ближайшими планами и мероприятиями ДСМР, в т.ч. и о предстоящем в сентябре в Санкт-Петербурге уже втором международном религиозном форуме.

В связи с планируемым участием в работе форума многочисленных представителей зарубежных стран Глава ДСМР высказал просьбу о содействии в проведении этого мероприятия со стороны МИД России.

РАЗВИТИЕ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА И УКРЕПЛЕНИЕ ИМИДЖА РОССИИ

1 ◀

Открывая работу семинара, Секретарь ОП РФ Лидия Михеева отметила дружескую атмосферу встречи «без галстуков». Она напомнила, что VIII состав ОП РФ обновился практически на 40 процентов: 40 граждан утверждены указом Президента, 43 представителя НКО выбраны в результате конкурсного отбора, 89 выдвинуты общественными палатами субъектов РФ. В новый состав ОП РФ вошли 118 мужчин и 54 женщины, самым молодым членом ОП РФ стала Екатерина Агранович, ей всего 24 года, старейшему члену Палаты, Исхаку Машбашу, 93 года.

В новом составе ОП РФ будет работать 20 профильных комиссий.

В последний день работы участники семинара и приглашенные спикеры коснулись проблем международного сотрудничества, задач общественной дипломатии, а также вопросов геополитики.

Заместитель Секретаря ОП РФ Александр Школьник отметил, что в условиях турбулентности в мировой политике механизмы общественной дипломатии

остаются чуть ли не единственными действующими инструментами международного общения с участием представителей и институтов гражданского общества, содействия связи в религиозных организациях, а также противодействия фальсификации истории.

По мнению Александра Школьника, ОП РФ существенно продвинулась в международном гуманитарном сотрудничестве и внесла вклад в углубление взаимопонимания между народами и укрепления взаимного доверия.

Завершился семинар выступлением официального представителя МИД России Марии Захаровой, которая прочитала для членов ОП РФ лекцию по геополитике, коротко охарактеризовав перераспределение основных сил в мире и место России в нем с распада СССР до наших дней.

Пресс-служба ДСМР
Источник и фото: <https://www.oprf.ru/news/>



ГЛАВА ДСМР: «ДЛЯ ПОСТАНОВОЧНЫХ АКЦИЙ ПО ОСКВЕРНЕНИЮ КОРАНА ЗАПАДНЫЕ ПОЛИТИКИ НАМЕРЕННО ИСПОЛЬЗУЮТ МУСУЛЬМАН»



Губернатор Ульяновской области Алексей Русских сообщил, что иностранец в Ульяновске надругался над Кораном - после появления в интернете видео о происшествии правоохранители задержали подозреваемого. В главке МВД по региону подтвердили РИА Новости, что уроженец Египта 1995 года рождения задержан после осквернения Корана и негативных высказываний об исламе.

«Осквернение Корана в Швеции, эта публичная богомерзкая акция, к сожалению, находит подражателей. Дурной пример заразителен, гласит народная мудрость. Это все идет по указке утрачивающих нормы морали западных политиков. Безбожной стратегии все разрешено. Это свобода, считают они. А мы считаем это духовным разложением», - сказал РИА Новости глава Духовного собрания мусульман России, муфтий Альбир хазрат Крганов.

По его мнению, Запад специально использует мусульман для подобных акций. «Американцы в Ираке сделали так, что смертный приговор Саддаму Хусейну вынесли судьи с мусульманскими именами и фамилиями. Ливийского лидера Муаммара Каддафи убили тоже люди, которых нарекли далеко не Иванами и Джонами. В Ульяновске Коран осквернил не Степан и не Абрам, а потерявший Родину, видимо, веру, и имя человека - Сайд Абу Мустафа. Теперь Запад трубит в трубы: "Посмотрите, это же сами правоверные скажут священное Писание! Мы ни при чем". Нет, это все сделано под диктовку Запада», - отметил глава ДСМР.

Председатель Координационного центра мусульман Северного Кавказа Исмаил Бердиев также выразил солидарность с главой ДСМР. «Несомненно, это постановка Запада, продуманная и ловко проведенная. Пока мы, мусульмане, будем говорить, что никакой нормальный человек не будет издеваться над священным Писанием, западные страны будут на нас пальцем тыкать: "Смотрите, что в России мусульмане творят", - сказал РИА Новости Бердиев.

Пресс-служба ДСМР

В ПОДМОСКОВЬЕ ОСЛАБЛЕНО ВНИМАНИЕ К ТЕМЕ, СВЯЗАННОЙ С НАЦИОНАЛЬНЫМИ РЕЛИГИОЗНЫМИ ВОПРОСАМИ



Глава Чечни Рамзан Кадыров и глава Дагестана Сергей Меликов раскритиковали действия сотрудников силовых структур, которые провели рейд в молельном доме в подмосковных Котельниках, сообщает «Коммерсантъ». Член Совета по правам человека Кирилл Кабанов заявил, что конфликт произошел из-за жалоб

местных жителей на то, что религиозная организация находится в жилом доме. Представители мусульманской общины в Подмосковье записали обращение к президенту РФ Владимиру Путину, в котором попросили разобраться в ситуации. Жители Котельников также записали обращение к главе государства с просьбой остановить поток мигрантов. Губернатор Подмосковья Андрей Воробьев пока не предложил конкретных шагов для разрешения конфликта: он призвал глав Люберец, Котельников, Электростали и Дзержинского обратить внимание на проблемы, связанные с мигрантами.

О ситуации с проверкой силовиками молельного дома в Котельниках Московской области я могу сказать следующее. Конечно, молельный дом не должен размещаться в жилом помещении, поскольку это всегда скопление людей, машин, нарушение тишины и покоя жителей.

С другой стороны, в данном случае наблюдается недоработка со стороны местных властей. Это означает, что у них не было необходимого контакта с местной мусульманской общиной, они не знали или не хотели

знать о потребностях в помещении для проведения религиозных обрядов и праздников. Естественно, власти должны были этот вопрос предусмотреть, предоставить отдельно стоящее здание либо площадку, где можно было бы возвести мобильные конструкции.

Есть много разных путей для того, чтобы обеспечить потребности мусульман. Например, столичные власти на территории Новой Москвы предоставили большую площадь для возведения храмов для буддистов, мусульман, иудеев, то есть идет постоянный контакт, потребности религиозных общин держатся на контроле, а запросы удовлетворяются.

Что касается действий силовых структур, не исключаю, что они могли быть грубыми, противоправными. Здесь необходимо понимать, что именно нарушилось (грубые, противоправные действия в отношении конкретных членов общины, незаконные задержания), нужны подробности.

Раньше в правительстве области активно собирали экспертов и лидеров национальных организаций, обсуждались вопросы национальных религиозных мигрантских организаций Подмосковья, сейчас о таких обсуждениях мне неизвестно.

В любом случае точки напряженности, конфликтные ситуации вызывают беспокойство населения. Надо провести мониторинг, есть ли подобные возможные точки риска в других населенных пунктах региона. Я вижу, как много делается в Московской области в плане строительства жилья, благоустройства, развития бизнеса, социальной сферы, но и про тему, связанную с национальными религиозными вопросами, нельзя забывать.

Источник и фото:<http://regcomment.ru/analytics/v-podmoskove-oslableno-vnimanie-k-teme-svyazannoj-s-natsionalnymi-religioznyimi-voprosami/>

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ НЕ РАЗДЕЛЯЕТ ЛЮДЕЙ ПО НАЦИОНАЛЬНОМУ ИЛИ РЕЛИГИОЗНОМУ ПРИЗНАКУ



Мусульманская община г. Люберцы Московской области приняла активное участие в благотворительной акции, организованной администрацией города.

Под руководством имама населенного пункта Рамиль хаэрата Рахманкулова община передала для раздачи малоимущим, нуждающимся и социально незащищенным слоям общества продуктовые наборы, в т.ч и мясо Курбан Байрама.

Как отметил Рамиль хаэрата община мусульман всегда старается оказать помощь, тем кто оказался в сложной материальной ситуации, не разделяя людей по национальному или религиозному признаку.

Ислам призывает быть полезными для окружающих и это добро не ограничивается на представителях только своей конфессии и одной национальности.

Духовное собрание мусульман Московской области активно участвует в общественных мероприятиях и различных благотворительных акциях, организованных органами государственной власти.

Муфтий Московской области Дауд хаэрата Мухутдинов, комментируя благотворительную деятельность Духовного собрания, привел аяты священного Корана. Милость с богоизбранными людьми и с теми, кто совершает благие дела. Не жди награды за дела свои от окружающих.

ИМАМЫ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИЗВАЛИ УДЕЛЯТЬ БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ДЕЯМ ВО ВРЕМЯ КАНИКУЛ



Каждую пятницу к прихожанам обращаются с добной проповедью и ценностями национальными имамы и муфтий Московской области Дауд хаэрата Мухутдинов. И в прошлый пятничный день по традиции имамы приходов Духовного собрания мусульман Московской области в своих выступлениях рассказали что перед религиозными деятелями, обществом и семье стоит задача по созданию условий для становления и развития высоконравственного, ответственного, инициативного, компетентного гражданина России, патриота, уважающего культуру и духовные ценности народов нашей страны.

Они отметили, что летом во время каникул родителям стоит обратить больше вни-

мания детям.

Имамы призывают воспитывать в детях трудолюбие, уважение к правам и свободам человека, любовь к окружающей природе, Родине, семье, воспитывать нравственные качества личности ребёнка.

Родители должны помогать способствовать освоению ребёнком основных социальных ролей, моральных и этических норм, приобщать детей к культурным традициям, общечеловеческим ценностям в условиях многонационального и многоконфессионального государства.

Пресс-служба ДСМР

ДУХОВНАЯ ЖИЗНЬ

ПРАВА ОСУЖДЕННЫХ МУСУЛЬМАН – ТЕМА ДЛЯ ВАЖНОГО РАЗГОВОРА



По приглашению муфтия Центрального Духовного управления мусульман Волгоградской области Бата Кифаха Мохаммада Духовный культурный центр им. Пророка Мухаммада в г. Волжский посетили члены Общественного совета при УФСИН по Волгоградской области Юрий Ломакин (председатель Совета), Анна Катасонова, Дарья Москаленко.

Были обсуждены вопросы дальнейшего развития совместной работы. В рамках визита гости также ознакомились с основами истории и культуры ислама.

МУФТИЙ РАВИЛЬ-ХАЗРАТ ПАНЧЕЕВ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА ПРИ ГУБЕРНАТОРЕ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ



В Правительстве Ленинградской области прошло заседание Совета по межнациональным отношениям. В его работе принял участие председатель Духовного управления мусульман Санкт-Петербурга и Северо-Западного региона России, муфтий Равиль-хазрат Панчев.

Губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко, выступая перед присутствующими, выразил слова благодарности конфессиям: «...Все времена вера поднимала на правое дело и защищала правду. Хочу желать всем нам мира через победу», — сказал губернатор Александр Дрозденко.

Были обсуждены и вопросы о помощи религиозных и общественных организаций жителям новых территорий России.

ДУМ ЧУВАШИИ АКТИВНО ПРОВОДИТ БОГОСЛОВСКИЕ КУРСЫ ДЛЯ ЮНЫХ МУСУЛЬМАН



В мечети села Сориле Яльчикского района начались религиозно-нравственные курсы для детей. Занятия ведут шакирды медресе «Гулистан». Имам мечети Шаукат хазрат Салахутдинов отметил, что: «Курсы посещают в основном дети, приехавшие из города. Мы не упускаем возможности в летнее время обучать детей города религиозным традициям. Это хороший опыт и для нас. Мы также делаем с детьми физзарядку, проводим спортивные игры. Детям этот формат обучения очень нравится».

ДУМ КУЗБАССА ПРОВЕЛО ДЕТСКО-ЮНОШЕСКИЙ СЛЁТ "ИМАН"

ПС 9 по 15 июля в Гурьевске Кемеровской области прошел детско-юношеский слёт «Иман», в котором приняли участие юные прихожане мечетей Кузбасса из Кемерова, Новокузнецка, Гурьевска, Ленинска-Кузнецкого, Юрги, Зимника и Анжеро-Судженска.

В ГАЗЕТЕ ИМЕЮТСЯ ПЕРЕВОДЫ СВЯЩЕННЫХ ПИСАНИЙ, ПОПАДАНИЕ КОТОРЫХ В НЕЧИСТОЕ МЕСТО НЕ ДОПУСКАЕТСЯ!

Программа слета была очень насыщенной, ежедневно участники получали знания по Исламу, занимались спортом, ходили в походы и экскурсии, участвовали в викторинах и спортивных состязаниях, посещали мечеть. Самые активные участники были награждены почетными грамотами и подарками.

Дамир хазрат Мамин, заместитель муфтия ДУМ Кузбасса по работе с молодежью, главный организатор слета, отметил, что: «Мы постарались сделать программу максимально разносторонней и полезной, а именно духовно-просветительской, интеллектуальной, спортивной и познавательной. Одной из важнейших проблем современного общества, является вопрос духовно-нравственного воспитания детей. Для решения всех этих проблем нам нужны подобные проекты, где нашим детям будут рассказывать про истинные ценности».



Да воздастся благом всем причастным к проведению и организации этого очень важного и ответственного мероприятия. Хотел особенно выделить и поблагодарить председателя ММРО г.Гурьевска Сайдова Артура Вахаевича за активную поддержку.

ОСУЖДЕННЫХ УРАЛЬСКОЙ КОЛОНИИ СНАБДИЛИ СВЕЖЕЙ ИСЛАМСКОЙ ПРЕССОЙ

Заместитель муфтия Духовного управления мусульман Свердловской области (Центральный муфтият) Ибрагим Якубов вместе с имамами посетили исправительную колонию №2 и СИЗО №1 в г. Екатеринбурге. Религиозные деятели провели беседы духовно-нравственного характера с осужденными, подследственными и подсудимыми, исповедующими ислам, ответили на волновавшие их вопросы, передали в подарок экземпляры свежих номеров газет «Ас-салям» и «Махалля», а также религиозную литературу.



Стоит отметить, что имамы Центрального муфтията на регулярной основе посещают исправительные учреждения ГУФСИН России по Свердловской области с целью проведения воспитательной работы с осужденными и удовлетворения их духовных потребностей.

В ПРОКОПЬЕВСКЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОШЛО ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ПО ДЕЛАМ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ



В Прокопьевске Кемеровской области прошло заседание Совета по делам национальностей при главе города, в котором принял участие представитель ДУМ Кузбасса- председатель ММРО мечети Насыха г.Прокопьевска Акрам Гаттаров.

Встреча была посвящена реализации мероприятий по добровольному переселению в Прокопьевск соотечественников, проживающих за рубежом. Программа по оказанию содействия добровольному переселению в Россию соотечественников, проживающих за рубежом, принята указом Президента в 2006 году. На региональном уровне действует государственная программа Кемеровской области - Кузбасса «Оказание содействия добровольному переселению в Кемеровскую область - Кузбасс соотечественников, проживающих за рубежом» на 2016-2027 годы».

Участники заседания отметили, что в регионе в согласии и дружбе живут люди разных народов, с уважением относятся к сохранению истории и продолжению традиций.

Также были обсуждены и вопросы противодействия идеологии экстремизма в России. Выступающие подчеркнули, что в столь непростые времена как никогда важны единство, сознательность и сплоченность всех жителей нашей страны.

ДЕНЬ АРАБСКОЙ КУЛЬТУРЫ ПРОШЕЛ В ДУХОВНОМ ЦЕНТРЕ ЧЕЛЯБИНСКА



Это просветительское мероприятие в челябинском Духовном центре им Зайнуллы ишана Расурова проходит первый раз. Главная цель мероприятия - знакомство воспитанников детского мусульманского лагеря с особенностями быта и традиций арабов.

Председатель МРОМ "Путь" Рауль Тухватулин отметил, что : «Большинство арабов приехали в Челябинск несколько десятков лет назад. Одни учились и уезжали, другие находили работу и ассимилировались. Последние года все чаще приходится слышать арабскую речь от носителей языка в нашем Духовном центре им Зайнуллы ишана Расурова».

В ближайшие дни реализуемый руководством местной общины проект "День национальной культуры" познакомит прихожан с традициями башкир, татар, таджиков, ингушей и других народов Челябинской области. Подобные встречи, несомненно, позитивно повлияют на профилактику межэтнических конфликтов.

ЗНАНИЕ РУССКОГО ЯЗЫКА – ОСНОВА АДАПТАЦИИ МИГРАНТОВ



В Духовно-культурном центре в городе Волжском начались занятия по русскому языку для мигрантов - детей школьного возраста.

Занятия, которые проводит педагог Мария Абсаматова, направлены на адаптацию для учёбы в российских школах. Эта работа по адаптации мигрантов ведётся в рамках деятельности регионального представительства "Росмигрант" при ДСМР.

На первом занятии провели оценку восприятия русской речи, навыков правописания. Дети рассказали о себе и написали небольшой диктант.

Занятия по адаптации школьников проводятся при координации с общеобразовательными учреждениями. Ранее помощник муфтия Волгоградской области, региональный представитель "Росмигрант" Абсаматов Чехославходжа провёл рабочую встречу с директором МОУ СОШ №13 города Татьянной Бурмистровой, в ходе которой была достигнута договоренность о совместной работе в направлении адаптации детей-мигрантов школьного возраста.

ЮНЫЕ МУСУЛЬМАНЕ из ЛНР отдохнули в детском лагере в Пятигорске



По просьбе муфтия ДУМ ЛНР Мухаммада Исмаила Гамбарова и при содействии Духовного собрания мусульман России, Фонда поддержки исламской культуры науки и образования, ДУМ Ставропольского края в лице муфтия Мухаммада хаджи Рахимова была представлена возможность детям из Луганской Народной Республики отдохнуть в летнем детском лагере на территории Мадрасе в городе Пятигорске.

Дети остались очень довольны и по просьбе их родителей некоторые из них смогли оставаться еще на десять дней.

Выражаем слова огромной благодарности всем, кто принимал участие в организации и финансировании этой замечательной акции для познавательного отдыха детей в курортной зоне Российской Федерации.

ДЕТИ ДОЛЖНЫ ЗНАТЬ ОСНОВЫ СВОЕЙ РЕЛИГИИ И ЛЮБИТЬ СВОЮ РОДИНУ



В с.Батырево и других населенных пунктах Чувашии продолжаются традиционные детские летние образовательные курсы, которые ежегодно проводят мусульманские общины Духовного управления мусульман Чувашской Республики. Воспитание детей в исламе является обязанностью (фарзом) для родителей и занимает одно из важнейших мест в поклонении мусульманина. Основная цель- дать детям знания об основах своей религии, привить им любовь к Родине и уважение к культуре народов России.

Для учеников летних курсов при мечетях Чувашии были организованы детские пикники, которые организует ДУМ Чувашии еженедельно- доступный полезный отдых для детей на свежем воздухе. Пикник — отличный способ провести время на природе. Шакирды общаются, играют в спортивные игры, повторяют полученные важные знания.

ДЛЯ ТРУДОВЫХ МИГРАНТОВ ПРОВЕЛИ СЕМИНАР В ЗВЕНИГОРОДЕ

Мухтасибатское собрание мусульман Московской области и Главное управление региональной безопасности Московской области провели очередной семинар по социально-культурной адаптации и интеграции мигрантов в Российской Федерации.

В важном разговоре принимали участие представитель ГУ региональной безопасности Московской области Иван Пугачев, руководитель центра Росмигрант при ДСМР Хуснидин Абдулкасимов, представители ФАДН и местной администрации. Руководитель центра Росмигрант подробно информировал участников встреч - иностранных работников из Кыргызстана, Узбекистана, Таджикистана о последних изменениях в миграционном законодательстве, возможностях доступа к социальной и медицинской помощи на территории Московской области.

Большое внимание было уделено обсуждению правил поведения, соблюдения правопорядка в общественных местах, вежливого общения с жителями области. Были разданы методички Азбука мигранта.

Представитель ГУ Региональной безопасности Московской области Иван Пугачев обратил внимание тру-

довых мигрантов на имеющие место мошенничество с продажей услуг по регистрации по месту пребывания и предостерег их от участия в подобных правонарушениях.

На мероприятии также рассказали о факторах, оказывающих влияние на адаптацию и интеграцию мигрантов в российское культурное пространство, а также затронули правовой, социально-экономический, социокультурный и социально-психологический аспекты, устанавливающие условия успешной адаптации мигрантов на новом месте жительства.

Мигрантам объяснили правовые основы миграционного законодательства и дали пошаговые инструк-



ции как оформлять необходимые документы и где можно получать нужную информацию и необходимую помощь.

СПЕКТАКЛЬ - ЭТО СОЗИДАТЕЛЬНЫЙ ПРОЦЕСС ПОЗНАНИЯ МИРА



В Духовном центре имени Зайнуллы ишана Расулева г.Челябинск с юными мусульманами проводят игровые занятия с постановкой театральных инсценировок. Для чего? Ребенок с рождения подражает всему, что видит. Через игру он познает мир. У детей ведущим каналом восприятия является движение. Театральная сценка помогает активизировать все каналы восприятия: аудиальный, визуальный, кинестетический.

«Скажите мне - и я забуду, покажите - и я запомню, дайте сделать - и я пойму!»

И так, играя роли, ребенок не только тренирует память, развивает эмоциональный интеллект, речь, внимание, повышает самооценку, но и учится взаимодействию. Очень важно уметь слышать, видеть и понимать других людей. Вырабатывается чувство ответственности. В ходе репетиций, через многократные повторения, дети осмысливают прочитанный текст.

Спектакль не просто игра, а созидательный процесс!

В этом творческом процессе профессионально участвуют опытные педагоги и активисты мусульманской организации «Путь»

Аскарова Алена (художник, арт-терапевт), Галимова Амина, Регина Закирова, Байгутлина Гульнара. При добровольной поддержке председателя МРОМ «Путь» Тухватулина Рауля Аспаповича.

«СЛОВА И СМЫСЛЫ КОРАНА: КАЛЛИГРАФИЧЕСКИЕ ЭТЮДЫ»

В Санкт-Петербурге в Государственном музее истории религии открылась выставка современной арабо-мусульманской каллиграфии чеченского мастера Исмаила Денильханова. Графические работы, которые создает художник, являются собой интересный образец применения новейших цифровых технологий для создания традиционных произведений мусульманского искусства. Дополняют выставку экспонаты фонда «Ислам» Государственного музея истории религии.

В открытие выставки принял участие Насимджон-Хазрат, помощник муфтия Санкт-Петербурга и Северо-Западного региона.

Исмаил Денильханов (род. в 1978 г.) – художник-любитель, выпускник факультета международных отношений Санкт-Петербургского государственного университета, но желание стать каллиграфом в нем присутствовало всегда. На годы практики Денильханова вдохновили слова пророка Мухаммада: «Лучший из вас тот, кто изучает Коран и учит ему других».

По словам художника, его творчество служит двум высоким целям – распространению знаний о красоте Корана и сохранению исторической памяти чеченского народа, большая часть литературно-эпиграфического наследия которого арабоязычна (до 1926 года в Чечне для записи пользовались арабским письмом). Используя классические стили различных почерков арабской каллиграфии, Денильханов их мастерски обыгрывает и стилизует.

В 2022 году в Общественной палате России в Москве прошла выставка «28 букв арабской каллиграфии» И. Денильханова, приуроченная к 100-летию со дня образования Чеченской автономной области в составе РСФСР; в Мемориальном комплексе Славы им. А.А. Кадырова в г. Грозный прошла выставка «Слова и смыслы».

Художник провел также мастер класс по современной мусульманской каллиграфии, в ходе которого участники увидят процесс создания линогравюры, узнают о технике и истории мусульманской каллиграфии и смогут изготовить собственный отпечаток с буквами арабской вязи.

Выставка продлится до 29 августа 2023 года.



ВОПРОСЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ В СФЕРЕ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА ОБСУДИЛИ В ИВАНОВО



В Соборной мечети города Иваново состоялась встреча муфтия ДУМ Ивановской области Фирита Ляпина с уполномоченным по правам человека региона Светланой Шмелевой, уполномоченным по правам детей Ивановской области Светланой Протасевич, уполномоченным по правам предпринимателей Александром Шарыгиным, председателем Ивановского отделения детского фонда РФ Светланой Орловой.

Почетные гости ознакомились с деятельностью ДУМ по защите прав верующих мусульман, деятельностью по оказанию помощи детям и защите их прав, с ролью Духовного управления мусульман Ивановской области в создании дружественной атмосферы в системе обучения детей основам ислама и исламской культуры.

Гости также посетили и осмотрели ход строительства исламского Культурного центра. В рамках встречи были определены направления дальнейшей совместной деятельности по воспитанию правовой грамотности прихожан Соборной мечети города Иваново, по защите их прав.

Достигнута договоренность с Духовным управлением мусульман Ивановской области в заключении договора по социальной деятельности.

ИСЛАМ - НЕОТЬЕМЛЕМАЯ ЧАСТЬ РОССИИ



Первый заместитель муфтия ДУМ Кузбасса Рубин хаэрят Муниров принял участие в беседе на тему: "Ислам - неотъемлемая часть России" с представителями территориального общественного самоуправления г.

Кемерово.

Встреча, проходившая в Штабе общественной поддержки, была организована Комитетом по взаимодействию с религиозными организациями Администра-

ции Правительства Кузбасса совместно с Духовным управлением мусульман Кемеровской области.

Пресс-служба ДСМР

МУФТИЙ НАГРАДИЛ ВИЦЕ-ГУБЕРНАТОРА МЕДАЛЬЮ «БРОНЗОВЫЙ ПОЛУМЕСЯЦЬ»



Муфтий ДУМ Свердловской области (Центральный муфтият) Абдуль-Куддус Ашарин встретился с вице-губернатором Свердловской области Олегом Чемезовым. Религиозный деятель выразил благодарность руководству региона за важный вклад в межнациональное и межконфессиональное согласие в Свердловской области, а также озвучил ряд наболевших у мусульманской общины вопросов. В свою очередь вице-губернатор обещал содействие в разрешении возникших проблем.

В завершении встречи муфтий наградил Олега Чемезова медалью «Бронзовый полумесяц» за усердия и внесения значимого вклада в укрепление межрелигиозного и межнационального мира и согласия. Также в ходе встречи муфтий пригласил вице-губернатора на торжественный прием в муфтият по случаю завершения хаджа.

ИСЛАМ ПРИЗЫВАЕТ НАС БЫТЬ СОСТРАДАТЕЛЬНЫМИ И МИЛОСЕРДНЫМИ



В Ленинске-Кузнецком уже стало добной традицией в священные мусульманские праздники посещать детский дом. Вместе с активными прихожанами мечети "Мухаррам" имам-хатыб мечети Дамир хаэррат Мамин

посетил Детский дом №1 и передал фрукты и сладости для воспитанников этого учреждения.

Представители администрации детского дома поблагодарили за заботу о детях, а также вручили активи-

стам благодарственное письмо.

Ислам призывает нас быть сострадательными, милосердными и проявлять заботу о детях-сиротах.

СОВМЕСТНЫЙ НАМАЗ С ВОЕННОСЛУЖАЩИМИ



По доброй традиции заместитель муфтия Духовного управления мусульман Свердловской области (Центральный муфтият) Мамаюсаф Сандалов посетил военнослужащих, исповедующих ислам, проходящих службу в 29-й отдельной бригаде радиационной, химической и биологической защиты.

Имам сделал для мусульман наставление, в ходе которого коснулся вопросов этики и взаимоотношений в коллективе, после чего прочитал с ними совместный намаз и ответил на вопросы догматического характера.

Поистине, наша любовь и принадлежность к Родине исходит из нашей принадлежности к Исламу и любви к нему. Поистине Ислам обязал нас любить Родину и призвал к действиям для ее защиты, развития и процветания.

И любовь к Родине в Исламе, это не просто человеческие чувства и склонность сердца, напротив, это еще и обязательный долг, за исполнение которого ожидается высокое вознаграждение.

Истинный патриот – верующий, мусульманин, ревностный к общине и стремящийся совершить все, что приносит пользу государству и жителям.

Родина – драгоценность, вверенная нам на хранение, о которой мы будем спрошены в Судный день.

ГЛАВА ДУХОВНОГО СОБРАНИЯ МУСУЛЬМАН РОССИИ, ЧЛЕН ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, МУФТИЙ АЛЬБИР-ХАЗРАТ КРГАНОВ

1. ГЛАВА ДСМР ПОЗДРАВИЛ ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА С ПОБЕДОЙ НА ВЫБОРАХ

Глава Духовного собрания мусульман России, муфтий Москвы Альбир хазрат Крганов направил поздравление в адрес Президента Республики Узбекистан Шавката Мирмоновича Мирзиёева с убедительной победой на прошедших выборах президента республики. В поздравлении, в частности, отмечено, что эта уверенная победа отражает уверенность миллионов граждан Узбекистана в способность действующего руководства вести Республику к дальнейшему благополучию и стабильности.

Альбир хазрат также поблагодарил Шавката Мирмоновича за поддержку и укрепление исторический сложившегося диалога между мусульманскими общинами России и Узбекистана, подчеркнув ключевую роль лидера Узбекистана в продвижении общих целей - укрепления духовно-нравственных основ, усиления духовных связей, взаимного понимания и уважения между двумя странами.



2. ГЛАВА ДСМР ВСТРЕТИЛСЯ С ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ И ПОЛНОМОЧНЫМ ПОСЛОМ ЛИВАНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ В РФ

В резиденции «Московского муфтия» при ДСМР прошла встреча муфтия Москвы, главы Духовного собрания мусульман России Альбира хазрата Крганова с господином Шауки БУ НАССАР, Чрезвычайным и Полномочным Послом Ливанской Республики в Российской Федерации. Во встрече принял также участие заместитель руководителя отдела международных связей ДСМР Александр Домнин, председатель Экспертного совета при Патриархе Московском и всея Руси по взаимодействию с исламским миром иеромонах Григорий Матросов, сотрудники посольства Ливанской Республики и ведущий научный сотрудник Центра арабских и исламских исследований Института востоковедения РАН Алексей Сарабьев.

Встреча прошла в теплой и дружественной обстановке. В ходе беседы стороны обсудили вопросы укрепления сотрудничества между двумя странами в сфере сохранения и развития международного межрелигиозного диалога, воспитания и просвещения мусульманской молодежи.

Были затронуты и вопросы роста межэтнической и межрелигиозной напряженности в мире, необходимости изучения международного опыта в сфере координации взаимодействия государств с мусульманскими организациями, институтами гражданского общества в целях противодействия проявлениям экстремизма.

Представители России и Ливана обсудили также и положительные результаты недавней поездки в Ливанскую Республику делегации ДСМР во главе с муфтием Альбиrom хазратом Кргановым. В течение нескольких дней в Ливане был проведен целый ряд содержательных деловых встреч с премьер министром Ливана Наджибом Микатии, спикером парламента Ливанской Республики Набилем Берри; министром культуры Ливана Мохаммадом Виссама эль Эль-МОРТАДЫ. Альбир хазрат также посетил резиденцию патриарха Маронитской церкви, кардинала Бешара Бутрос ар-Раи, главу друзской общине шейха Сами Абу аль Муны, главу Высшего исламского Совета шиитов шейха Али аль Хатыба, заместителя генерального секретаря Хизбаллы Наима аль Касима.

Программа визита была успешно реализована усилиями Чрезвычайного и Полномочного Посла Российской Федерации в Ливане Александра Рудакова.

Эта поездка придала серьезный импульс развитию взаимоотношения религиозных организаций двух стран, заложив прочную основу для дальнейшего сближения единоверцев из России и Ливана.

Глава ДСМР подчеркнул, что в России очень дорожат дружественными отношениями, которые сложились между христианами и мусульманами. Такие же взаимоотношения между представителями двух мировых религий муфтий отметил и в ходе поездки в Ливанскую Республику. Альбир хазрат также обратил внимание и на общую позицию двух государств по защите духовных ценностей и недопустимости оскорблений чувств верующих в свете недавних событий - публичного сожжения Корана в Швеции.

В ходе беседы Муфтий Москвы поделился с уважаемыми гостями опытом деятельности Духовного собрания мусульман России в реализации проектов, направленных на сохранение традиционных исламских ценностей и развитие исламского образования в Российской Федерации.

Господин Шауки БУ НАССАР со своей стороны отметил, что посольство всегда открыто для сотрудничества и поддержки инициатив в разных сферах, в том числе религиозной, образовательной и гуманитарной. И взаимоотношения между двумя странами, находящимися в позитивной стадии развития, необходимо и дальше улучшать посредством коммуникации и двусторонних визитов.



3. В ДСМР ОБСУДИЛИ ВОПРОСЫ СОХРАНЕНИЯ ИСТОРИЧЕСКОГО НАСЛЕДИЯ НА ЕВРАЗИЙСКОМ ПРОСТРАНСТВЕ

В резиденции «Московского муфтия» ДСМР состоялась встреча главы Духовного собрания мусульман России, муфтия Москвы Альбира-хазрата Крганова с Комилжоном Рахимовым, доктором исторических наук, ведущим научным сотрудником Института востоковедения им. Абу Райхан Беруни при Академии наук Республики Узбекистан. Комилжон Рахматович также является заместителем главного редактора журнала «Накшбандий», издаваемый ежеквартально Центром мемориального комплекса Бахауддин Накшбанд.

В ходе беседы были обсуждены важные вопросы дальнейшего взаимодействия в рамках сохранения исторического наследия на Евразийском пространстве, развития исламского образования и просвещения.

Стороны договорились наладить еще более тесное сотрудничество и работу по укреплению основ традиционного толка Ислама и профилактики идей псевдорелигиозного экстремизма.



РАБОТА ДУХОВЕНСТВА С ВОИНСТВОМ БЫЛА ВАЖНА ВО ВСЕ ВРЕМЕНА

Муфтий Московской области Дауд хаэррат Мухутдинов встретился с начальником НМИЦ ВМТ им. А. А. Вишневского Министерства обороны Российской Федерации, генерал-майором медицинской службы, доктором медицинских наук, заслуженным врачом РФ Александром Есиповым. На встрече муфтий рассказал о деятельности Духовного собрания мусульман Московской области и духовной поддержке защитников Отечества, участков СВО, которые получили ранения и сейчас находятся на лечении и реабилитации в госпиталях.

Имамы Духовного собрания провели десятки встреч с военнослужащими, оказали всю возможную помощь для защитников Отечества.

Александр Есипов с профессиональной точки зрения высоко оценил духовную поддержку, которую на постоянной основе оказывает ДСМО военнослужащим. По мнению специалиста такая помощь оказывает очень большое положительное воздействие в период лечения и восстановления.

Муфтий Московской области заверил, что работа в этом направлении будет продолжена и религиозные деятели сделают всё возможно и зависящее от них.

«Работа духовенства с воинством была важна во все времена. А сейчас, когда наша страна проводит СВО, этот вопрос приобрел крайнюю актуальность. Особенно она важна по отношению к тем, кто получили ранения и проходят лечение и реабилитацию», - отметил религиозный деятель.

На встрече также обсудили вопросы дальнейшего взаимодействия и помощи военнослужащим на основе духовных ценностей традиционных религий России.

В госпитале муфтий также встретился с солдатами, которые находятся на лечении и выступая перед ними поздравил с праздником Курбан-байрам и передал слова благодарности и признательности от мусульман Подмосковья за их доблесть, отвагу, мужество и ратный подвиг во имя мира и спасения человечества от неонацизма и фашизма.

Он пожелал защитникам Отечества скорейшего выздоровления и Божьей помощи во всём.

Дауд хаэррат сделал ценные наставления и привел назидательные примеры из жизни пророков и праведников, на долю которых выпадали самые трудные испытания. «Через боль, страдания, трудности,



в том числе через травмы и увечья человек очищается от грехов и возвышается в степенях перед Богом. Даже колючка не

уколет человека, кроме как взамен у него смыывается грех или ему воздается взамен благом», - подчеркнул муфтий.

СТАРТОВАЛА УЖЕ ВТОРАЯ СМЕНА ЛЕТНЕГО ДЕТСКОГО ЛАГЕРЯ В ЧЕЛЯБИНСКЕ



Как отметил председатель местной организации мусульман "Путь" Рауль Тухватулин: «Летние смены для детей в духовном центре имени Зайнуллы Расурова проходят не первый год. Чтобы двигаться вперёд, необходимо работать на стыке исламских наук, педагогики и психологии. Это важно применять и во время летнего отдыха детей, ведь в лагеря приезжают дети из разных семей. Однако, обладая знаниями по Исламу и применяя инструменты современной педагогики, в рамках лагеря можно попытаться скорректировать поведение подростков»

Активно привлекаются для работы лагеря студенты исламских ВУЗов и медресе, практиканты ДИУ г. Махачкала и "Мухаммадия" г. Казань. В духовном центре им Зайнуллы ишана Расурова сформировался основной костяк, который работает в лагере ежегодно от смены к смене.

В ЧУВАШИИ ОТКРЫЛИ ПРИДОРОЖНЫЙ МОЛЕЛЬНЫЙ ДОМ

На трассе Батыревского территориального отдела рядом с АЗС «Татнефть» открыли придорожный молельный дом «Ирек» для путников.

На торжественном открытии председатель Духовного управления мусульман Чувашской Республики Мансур хаэррат Хайбуллов отметил, сегодня большой день для мусульман Чувашской Республики. «Молитвенный дом «Ирек» – это дом, построенный для поклонения. Пусть это место будет полезным для нашей религии, для мусульман. Пусть у

всех людей будет возможность поклоняться, где бы они ни находились. Возможность поклоняться это большая милость», - подчеркнул он.

Далее с приветствием от имени муфтия Чувашии, главы ДСМР Альбира хаэррата Крганова выступил первый заместитель муфтия Ильяс хаэррат Сафиянов: «Сегодня открыли придорожный молельный дом для путников. Пусть будут благословенны те, кто возводит такие здания во благо народа. Молельный дом «Ирек» облегчит трудности мусульман,



находящихся в дороге. Здесь есть все удобства для путников. Пусть примутся все наши благие деяния и наши искренние молитвы».

Также на открытии выступили Ямалетдинов Равиль Фарахутдинович, заместитель главы Батыревского муниципального округа; Ялуков Николай Генадьевич, начальник Батыревского территориального отдела; Айзатуллов Марат Минсейтович, начальник Шыгырданского территориального отдела; Тинюков Николай Антонович, председатель Собрания депутатов; Кузюров Равиль Афраимович, министр лесного

хозяйства Республики Татарстан; Диляров Эдик Махмутович, заместитель министра земельных и имущественных отношений Республики Татарстан, имам Галиаскар хаэррат Козлов и имам Раис хаэррат Яфизов.

Хамбиков Рустам Шакирзянович, основатель молельного дома «Ирек», подчеркнул, что мы никогда не сможем сосчитать все блага данные нам, потому их бесконечно много.

В ходе мероприятия шакирды летних курсов при мечетях Чувашской Республики прочитали Коран, а в его завершении гостей ждал маджлис.

ГЛАВА ДСМР ВСТРЕТИЛСЯ С РУКОВОДСТВОМ МАРХИ



В Московском архитектурном институте прошла встреча Главы Духовного собрания мусульман России, члена Общественной палаты РФ, муфтия Москвы Альбира хазрата Крганова с ректором МАРХИ Дмитрием Швидковским и профессорско-преподавательским составом института.

Встреча прошла в теплой и дружественной обстановке. В ходе беседы стороны обсудили вопросы развития сотрудничества в сфере храмовой архитектуры и религиозного зодчества. Альбир хазрат отметил высокий уровень архитектурных решений специалистов института при проектировании мечетей и других объектов религиозного культа.

Доктор искусствоведения, профессор, заслуженный деятель искусств РФ, ректор МАРХИ Дмитрий Олегович Швидковский, со своей стороны подчеркнул, что в исламской ар-

хитектуре интересно сочетаются различные стили и формы социальных, исторических и культурных традиций ислама, как мировой религии.

Московский архитектурный институт (Государственная академия) - МАРХИ имеет 250-летнюю историю и является ведущей архитектурной школой России. В течение десятилетий МАРХИ готовит специалистов высшей квалификации для архитектурных школ России и стран СНГ. МАРХИ имеет связи со многими архитектурными и художественными вузами за рубежом. С 1994г. МАРХИ аккредитован Королевским институтом Британских архитекторов. В настоящее время в МАРХИ обучается около 1700 студентов и аспирантов. Среди них жители России, стран СНГ, Европы, Азии, Северной и Южной Америки.

В институте работают около 400 штатных преподавателей, из них 138 профессоров и доцентов: 66% преподавателей имеют ученые степени докторов и кандидатов наук.

НЕ ПОДОБАЕТ ВЕРУЮЩЕМУ ПРЕНЕБРЕГАТЬ ДОБРЫМИ ДЕЛАМИ

В благословенные дни муфтий Московской области Дауд хазрат Мухутдинов встретился с мусульманами города Кашира. Он провел пятничную молитву, поздравил с праздником Курбан-байрам и обратился с проповедью к прихожанам.

Дауд хазрат, в частности, напомнил, что проявление доброты не должно ограничиваться только по отношению к представителям своей конфессии. Все люди - это дети Адама и Евы.

«Мы должны протянуть руку помощи всем, и не разделять людей по национальному или религиозному принципу. Не подобает верующему пренебрегать добрыми делами, какими бы незначительными они не казались. Всё, абсолютно всё будет учтено в судный день, будь это зло или же праведное дело», - отметил Дауд хазрат Мухутдинов.

Прихожане подмосковных приходов Духовного собрания мусульман это люди разных

национальностей и немало среди них мигрантов из ближнего и дальнего зарубежья. Каждая такая встреча для них имеет очень большое значение, это дает им возможность задать интересующие их вопросы и получить исчерпывающие ответы из первых уст.

Такое внимание к верующим способствует укреплению межнациональных отношений и является профилактикой деструктивных идеологий и протестных настроений, а также это немаловажный вклад в интеграцию и адаптацию иностранных граждан в российское культурное пространство.

В завершение встречи Дауд хазрат сделал дуа и пожелал всем здоровья, крепкой веры, благополучия и Божественной милости.



В МОСКВЕ ОБСУДИЛИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ В СФЕРЕ МЕЖЭТНИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ



Руководитель центра правовой защиты и социально-культурной адаптации мигрантов Росмигрант Хуснидин Абдулкасимов - принял участие в заседании рабочей группы при Префектуре Восточного административного округа Москвы по вопросам межэтнических отношений, формирования гражданской солидарности, противодействия экстремизму в молодежной среде на 2023 г. В ходе выступления он рассказал о деятельности и проектах Духовного

управления мусульман города Москвы и Центрального региона "Московский Муфтият", направленных на культурно-просветительскую деятельность, сохранение и развитие межконфессионального диалога.

В заседании были обсуждены вопросы адаптации и интеграции трудящихся мигрантов, гармонизации межэтнических отношений с учетом особенностей Восточного округа города Москвы, обсуждение работы по этнокультурному просвещению столичных жителей, взаимодействия с семьями и подростками, а также религиозными организациями по тематике профилактики межэтнических и межконфессиональных конфликтов.

Руководитель центра Росмигрант при ДСМР презентовал также работу центра Росмигрант.

КУБОК ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТА ФЕДЕРАЦИИ КОННОГО СПОРТА УЗБЕКИСТАНА



Глава ДСМР, муфтий Москвы Альбир хазрат Крганов по приглашению Президента Федерации конного спорта России Марины Сечиной и Председателя Федерации коневодства и конного спорта Узбекистана Бахромжона Газиева принял участие в открытии соревнований по конкуру на «КУБОК ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТА ФЕДЕРАЦИИ КОННОГО СПОРТА УЗБЕКИСТАНА». Увлекательные спортивные соревнования прошли на территории конноспортивного комплекса «ВИВАТ РОССИЯ!» в Московской области.

В конкурсе кроме российских спортсменов принимали участия и наездники из Узбекистана, Киргизии, Казахстана и других республик. Приглашенные гости отметили, что спорт всегда объединяет и объединяет наши дружественные страны.

Большое спасибо всем организаторам соревнований, а также искренние слова благодарности Бахромжону Газиеву за активное продвижение конного спорта в Узбекистане и на пространстве Евразии.

СОЦИАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ ПОДДЕРЖКИ ДЛЯ ОСУЖДЕННЫХ В ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ



Муфтий Иркутской области Фарид хазрат Мингалеев принял участие в селекторном всероссийском совещании с общественными советами при территориальных органах ФСИН. Встреча организована с целью обмена положительным опытом по реализации интересных и социально значимых программ и проектов, направленных на поддержку сотрудников УИС и членов их семей, а также подозреваемых, обвиняемых и осужденных, использование потенциала Общественного совета при ФСИН России и общественных советов при территориальных органах ФСИН России в совершенствовании деятельности уголовно-исполнительной системы, направленной на гуманизацию уголовно-исполнительной политики ведомства.

Мероприятие прошло под председательством советника директора ФСИН России Павла Карпова. В нем также приняли участие заместитель председателя Общественного совета при ФСИН России Александр Воронцов, члены Общественного совета при ФСИН России Шамиль Кашаф, Михаил Хасьминский, Александр Брод, Сергей Алферов, Илья Аристов, Александр Шашков, сотрудники профильных управлений ФСИН России, руководители территориальных органов УИС и общественных советов при региональных ведомствах.

Представители гражданского общества рассказали о своей деятельности в уголовно-исполнительной системе, поделились планами на будущее и обсудили варианты для оперативного взаимодействия, позволяющего обмениваться идеями, аккумулировать лучшую практику и внедрять ее в регионах.

ПРОФИЛАКТИКА ДЕСТРУКТИВНЫХ ПРОЯВЛЕНИЙ СРЕДИ МОЛОДЕЖИ



Муфтий Ивановской области Фярит хазрат Ляпин принял участие в работе экспертного совета по выработке информационной политики в сфере профилактики терроризма в Ивановской области. Заседание прошло в конференц-зале Департамента внутренней политики Ивановской области под председательством заместителя председателя Правительства Ивановской области Евгения Нестерова.

Среди основных вопросов повестки дня «О реализации в образовательных учреждениях Ивановской области проекта «Правовая школа», направленного на повышение уровня правовой грамотности учащихся, а также профилактики разных форм деструктивного поведения в молодежной среде», «Приключение иностранных студентов к работе по созданию и распространению позитивного контента на русском и национальных языках

для профилактики деструктивных явлений (ксенофобия, неофашизм, нацизм, расизм и т.д.), а также их участие в создании социальных проектов, направленных на укрепление межнациональных и межрелигиозных отношений, культурных связей».

Отметим Духовное управление мусульман Ивановской области под руководством муфтия Фярита Усмановича Ляпина по согласованию и во взаимодействии с Департаментом внутренней политики Ивановской области, Экспертным советом и руководством вузов ведет активную и плодотворную работу с иностранными студентами в сфере их адаптации, ознакомления с российской культурой и исконными духовно-нравственными ценностями, оказывает поддержку нуждающимся студентам, проводит беседы на духовно-нравственные темы, что также способствует созданию укреплению международных дружеских связей, межнационального и межконфессионального взаимодействия.

**БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ФОНД
МИЛОСЕРДИЕ**

**«ВЫ НЕ ОБРЕТЕТЕ БЛАГОЧЕСТИЯ,
ПОКА НЕ БУДЕТЕ РАСХОДОВАТЬ ИЗ ТОГО,
ЧТО ВЫ ЛЮБИТЕ»**

**ДУМ Г. МОСКВЫ И ЦР «МОСКОВСКИЙ МУФТИЯТ» СОВМЕСТНО
С БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫМ ФОНДОМ МИЛОСЕРДИЕ
ОБЪЯВЛЯЮТ СБОР СРЕДСТВ
ДЛЯ ОКАЗАНИЯ ПОМОЩИ НУЖДАЮЩИМСЯ
БЛАГОДАРИМ ЗА НЕРАВНОДУШИЕ И ПОМОЩЬ!**



ПО ВСЕМ ВОПРОСАМ ОБРАЩАЙСЯ ПО ТЕЛ:
+7 (495) 626 63 09
+7 (926) 500 59 59
www.dsmr.ru bf.miloserdie

Отдел по благотворительности и социальному служению «Московского Муфтията» ДСМР совместно с Благотворительным фондом "Милосердие" объявляет сбор пожертвований для оказания помощи нуждающимся в нашей заботе и внимании в это непростое время.

Мы приглашаем волонтеров для совместной благой деятельности - помочь пожилым, людям с ограниченными возможностями и многодетным семьям.



Уважаемые абитуриенты! Болгарская исламская Академия проводит набор абитуриентов на 2023/2024 учебный год по программам магистратуры и докторантуры. Прием документов на поступление осуществляется с 19 июня по 4 августа 2023 года.

Подробнее: <https://bolgar.academy/media-priem/>
 Контакты приемной комиссии: +7 (843) 590-24-29, +7 987-215-06-07

РОСМИГРАНТ

БЕСПЛАТНЫЙ ТЕЛЕФОН ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ
8 (800) 550-32-03

WHATSAPP / TELEGRAM / VIBER
+7 (926) 121-39-56

[ROSMIGRANT.RU](http://rosmigrant.ru) MAIL@ROSMIGRANT.TU

Центр правовой защиты и социально-культурной адаптации мигрантов РОСМИГРАНТ ДСМР в рамках проекта РОСМИГРАНТ оказало более 6 тысяч консультаций с положительным исходом для мигрантов, тысячи человек при поддержке ДСМР получили возможность спокойно работать в стране, платить налоги, учить своих детей, а в отдельных случаях была оказана помощь мигрантам в возвращении на родину.



Имамы Духовного собрания мусульман России предоставляют онлайн-консультации, оказывают помощь в проведении религиозных исламских обрядов, проводят религиозные уроки и лекции в режиме онлайн.

Уроки проводятся каждый день, для детей и взрослых любого уровня подготовки.

Запись по телефону: +7 (968) 958 92 48.

НЕЛЬЗЯ ВЫБРАСЫВАТЬ РЕЛИГИОЗНУЮ ЛИТЕРАТУРУ! А ЧТО С НЕЙ ДЕЛАТЬ?

Что делать с исписанными листочками, бумагами, газетами и старой литературой, на которых имеются хадисы или аяты из Корана или другие тексты священных писаний?

Ответ. Бывает, что записные книжки, тетради или газеты, на которых написаны аяты из Корана, становятся не пригодными для использования. В таком случае их нужно взять, аккуратно завернуть во что-либо чистое и закопать в том месте, куда обычно не ступает нога человека.

Сжигать такие тексты лучше только тогда, когда нет возможности закопать их в землю. К религиозным текстам нужно относиться с уважением и недопустимо их выбрасывать, или же использовать в качестве оберточного материала, подстилать под что-то и использовать не по назначению.

Подобные действия являются проявлением

неуважения, если это совершается специально, то это является очень большим и опасным грехом, который может привести к тяжелым последствиям на том свете.

Если у вас есть такая литература и вы не знаете, что с ней делать, можно передать их в мечеть или медресе, где её будут использовать по назначению.

Если говорить конкретно о нашей газете, то можно обратиться в редакцию газеты и договориться о передаче экземпляров газеты менеджерам издания.



Дорогие читатели, если вы увидели ошибку или опечатку, помогите нам ее исправить! Напишите нам на e-mail: gulistan-60@mail.ru

Полный комплекс ритуальных услуг

МИРО «ДАЛИЛЬ» ПРИ ДУМ Г. МОСКВЫ И ЦЕНТРАЛЬНОГО РЕГИОНА «МОСКОВСКИЙ МУФТИЯТ»

Проведение и организация мероприятий, связанных с захоронениями в мусульманских кладбищах по всем нормам шариата.

Прием заявок круглосуточно. Бесплатная консультация 24 часа. Тел. +7(495) 626 63 09

Газета Духовного управления мусульман г. Москвы и Центрального региона России «Московский Муфтият»

Газета печатается при финансовой поддержке Некоммерческого благотворительного фонда «Фонд поддержки исламской культуры, науки и образования»

Главный редактор: Зарифов А. Н.

Верстка: Андреева И. А.

Адрес редакции и муфтията: 109044, г. Москва,
1-й Крутицкий пер., д 5 стр.2

Телефон: +7 (495) 626-63-09

E-mail: gulistan-60@mail.ru

www.77islam.ru, www.dsmr.ru.

Отпечатано в ООО "Компания "ПРЕССА-принт".

Заказ № 99 заказ 4021

Тираж 999 экз.

Подписано в печать 25.07.2023.